2023年7月27日 星期四 编辑 崔萌 版式 谢东洋 校对 李梅

发挥余热护春苗 践行初心终不渝

记银发党员余洪力



"你看这个消防绳结我要拍下来,有 机会给大家科普一下。"每次看见有用的 知识总想第一时间记录下来,传递出去, 这就是余洪力。 2014年,时任区政协副主席的余洪

力正式退休。作为银发党员,他退而不 休,担任了区关工委副主任、科技辅导 团执行团长和"银发先锋"服务团科技 服务团团长,今年是余洪力退休的第十

⑤ 大美南川 文明同行

石墙镇新时代文明实践所:

安全知识进院坝

新时代文明实践所志愿者在汇仓村开展夏

季安全知识讲解

烧烤……"

设备,以备不时之需。

本报讯(记者 聂灵灵)近日,石墙镇

志愿者从身边的案例入手给大家讲森 林防火知识。"去年,老李家在屋旁烧火就 被罚了200元。大家要想想,如果引发山 火后果不堪设想。森林防火要注意,不要 携带火种进山、不要堆烧、不要在山上野炊

除了森林防火,院坝会上,志愿者还分 享了防溺水、出行安全等知识。在防溺水 安全中,告知村民要教育孩子不去河边、塘

一边听身边事,一边学习安全知识,村

边玩耍,并叮嘱家住水边的村民,配备救生

民们受益匪浅。村民朱光兰说:"这种院坝

会开得好,老年人听到懂,也记得住。"原本

朱光兰一直很困惑,家里的老人安全意识

较为淡薄,尽管平时也会给老人讲,但生活

中老人还是不以为意。这次志愿者结合身

边案例讲的安全知识,老人听了也有收

获。院坝会刚完,朱仁光老人便催促朱光

兰回家收拾房前屋后的杂草,并叮嘱她要

结合当地实际情况,走进村民院坝引导大

家学习各类安全知识,筑牢安全防护墙,并

开展节约用电

志愿服务宣传活动

公司在鼓楼广场开展"节能降碳,你我同

行"节约用电志愿服务宣传活动,引导市

民积极践行绿色低碳生产生活方式,切实

居民小区、广场等场所,向广大电力用户发 放节约用电倡议书,普及节能降碳政策、节 约用电知识。通过面对面宣传讲解,建议

商场、超市减少灯光照明,鼓励广大群众居

家尽量使用高效率、低能耗电器,合理设置

空调温度,减少空调使用时间和频次。同

时,深入推广网上国网"e起节电"活动,宣

传节电活动参与方式与奖励规则,全面解

读居民电价政策,推广居民家庭节电攻略,

努力提升活动参与率和节电成效,帮助居

民形成节约用电意识,养成良好生活习惯。

推送节电宣传小视频,走访工商业大客户

等,通过"线上+线下"的方式广泛宣传节

电政策,引导客户合理用电、科学用电,以

群众喜闻乐见的形式促进"节约用电"人

脑入心。

据悉,该公司还将持续在微信朋友圈

做到科学、有序、安全、节约用电。

本报讯(通讯员 吴莉)近日,区供电

活动中,该公司党员服务队走进商超、

引导村民做好安全知识宣传员。

区供电公司:

据了解,石墙镇新时代文明实践所将

注意家里电线老化问题,以免引发火灾。

个年头,他始终不忘一名共产党员的初 心和使命,在悠长岁月里绽放出绚丽的 人生光辉

余洪力爱下乡,也爱走进群众家 里。"把自尊自爱这件事情重复讲,告诉 孩子男孩女孩的身体不一样。"每当走进 乡村留守儿童家中时,总能看到他和孩 子的爷爷奶奶或者外公外婆小声地聊 天,并不停地叮嘱。

"我曾经当过中学生物老师,在我们 那个年代,生理卫生教育是很隐晦的章

节,讲的时候老师不好意思,听的时候学 生也不好意思,但这却是非常重要的一 课。"余洪力说,由于农村留守儿童平时缺 少父母的关爱,照顾他们生活的爷爷奶奶 相对缺乏对孩子进行性教育的意识,所以 增强这些孩子的自我保护意识非常重要。

头渡镇方竹村六年级学生杨怡(化 名)告诉记者:"非常感谢余爷爷的教导, 让我知道性不是一件羞耻的事,而是一 件私密的事,也教会了我们很多自我保 护的方式。"

对于下一代的关心,余洪力总是细 腻且温暖,而对于抓发展促进步,余洪力 总是言之有物、言之有理。

深入德隆镇茶树村调研南川野生古 树茶保护、繁育及开发利用时,余洪力建 议,要加强科技赋能,讲好古树茶故事, 推动一二三产业融合发展。前往骑龙镇 调研杨梅产业发展时,余洪力建议,要抓 牢野生杨梅之乡和地理标志证明商标, 努力争取上级主管部门的授牌认可,杨 梅深加工要成立专门的公司运营管理, 打造好属于自己的特色品牌,增加农村 农民收入。在楠竹山镇红色教育基地开 展红色主题活动时,余洪力提出了将红 色教育基地与青少年劳动实践相结合的 建议……退休后,余洪力穿梭在校园与 社区中,行走在乡村与企业间,始终坚持

党的全面领导,弘扬科学精神,普及科学 知识,传播科学思想和科学方法,指导青 少年开展小发明、小创造等科学技术教 育实践活动,提高青少年的科学文化、文 明健康素质。积极组织实用科学技术、 法律法规、市场信息的学习、培训,推广 先进技术,组织、指导并开展科学论证、 科技咨询服务,推动科技成果向现实生 产力转化,帮助农村青年致富。发挥自 身优势,依托互联网和新科技,协同青少 年创业创新,主动服务创新驱动发展,推 进科普信息化建设。

"其实有件事情我很忧心。"谈及近 来的想法,余洪力说道。在前不久的"模 拟政协"提案活动中,21个参加的学生都 非常优秀,但他们中有13个都戴了眼 镜。所以他希望在下一步工作中强化儿 童青少年近视防控宣讲,助力普及科学 用眼知识,动员全社会共同行动,呵护儿 童青少年的眼睛。

余洪力就是这样一位默默无闻、时刻 牵挂、无私奉献的实干者,一位用爱心抚 慰心灵、用爱心传递人间大爱的关工委 "五老",无怨无悔践行初心使命。

金佛山银发先锋助力行动

我区召开火灾防控 "除险清患"新闻发布会

本报讯(记者 聂灵灵)7月25日,区政府新闻办、 区安委办召开火灾防控"除险清患"新闻发布会。

发布会上,区安委办、区消防救援支队、区林业局 结合各自单位职能职责,就火灾防控"除险清患"专项 整治行动工作情况进行介绍,并回答记者提问。目前 我区已成立区火灾防控"除险清患"工作专班,由区安 委办统筹,区消安委办具体负责,高效有序推进全区火 灾防控"除险清患"工作。

记者从发布会上获悉,在高层建筑消防安全方面, 我区对653栋高层建筑开展消防设施问题整治,制定 "一楼一策"隐患整改清单,建立协作联动机制,开展疏 散通道、安全出口、消防车道、广告牌、电气线路、消防 设施、外墙雨棚和网窗、防火封堵、电动车"入楼入户"、 液化石油气等隐患排查整治。

在森林火灾"除险清患"方面,我区主要依托林长 制,健全完善"林长制+森林防火"网格化管理体系,督 促全区409名林长、1526名网格护林员常态化巡林。 森林高火险期,全区630名应急队员靠前驻防,物资装 车备勤,开展带装巡护,将重大风险点纳入"八张问题 清单"限期整改、闭环管理。

在动火作业管控上,我区严格动火作业审批,做到 专人监护、持证作业。同时对动火作业人员安全防护 和设施设备安全进行检测,制定安全动火方案,落实防 火安全措施,严防火种溅落引起火灾爆炸事故。

我区开展剧本娱乐经营场所

区文化旅游委开展剧本娱乐经营场所消防安全专项

任落实情况,消防设施、器材配置,疏散通道、安全出口 管理等情况进行了全面检查。对检查发现的未经消防 救援机构许可便擅自投入使用、营业,消防设施设置不 符合标准的火灾隐患及消防安全违法行为,依法依规 向场所负责人发出责令限期改正通知书并实施行政

下一步,区消防救援支队将针对剧本娱乐经营场 所持续开展隐患排查治理,协同相关部门建立联合执 法和长效管控机制,全力保障新业态场所的消防安全



7月21日晚,交巡警巡逻中发现新城区滨河公园

随后,交巡警坚持执法与宣传教育相结合,为驾

为特点的基础上,科学安排警力,以晚上8点至11点为 重点时段,明确滨河公园、书画路、景城大道、渝南大 道、尹子北路等路段为"炸街"摩托车违法高发路段,采 取定点设卡、突击检查的模式开展夜查行动,对摩托车 无证驾驶、非法改装、飙车"炸街"等交通违法行为进行

截至目前,该支队累计出动警力500余人次,查获

本报讯(通讯员 陈欢欢)近日,区消防救援支队、

检查人员对剧本娱乐经营场所的消防安全主体责

区公安局交巡警支队开展

附近有摩托车在飙车炫技。交巡警果断出击,拦下 他们进行检查。经检查,发现摩托车属于无牌非法 改装车辆,驾驶人员无驾驶证且年龄未满18周岁。 交巡警依法将摩托车暂扣。

驶员现场讲解摩托车"炸街"扰民的直接影响以及对 城市道路交通安全秩序的危害,结合典型事故案例 加强警示教育,引导摩托车驾驶员自觉遵守道路交 通安全法规,守法、文明、安全出行,切勿为寻求刺激 而漠视交通安全。

严厉查处,形成严查严管严治高压态势。

法改装、手续不全的"炸街"车辆进行了查扣。

消防安全专项检查



飙车"炸街"夏季集中整治行动

本报讯(记者 盛余多)连日来,区公安局交巡警 支队开展飙车"炸街"夏季集中整治行动。

据了解,交巡警在分析辖区内摩托车交通违法行

无牌无证、非法改装"炸街"摩托车58辆,并依法对非

尽过赡养义务,刘某靠低保维持生活。 服务;对确认劳动关系、索要劳动报酬

七旬老人无人赡养 法律援助上门帮维权

矛盾靠法的法治环境。图为志愿者在耐心解答村民的问题

近日,南城街道三汇村开展"助力乡村振兴 送法送科技下乡"活动。来自重庆大

学"'援'梦新时代"实践团的志愿者围绕相邻关系法律法规、村民公约、尊老爱幼及婚

姻家庭赡养等内容为村民进行普法宣传,着力营造全民办事依法、解决问题用法、化解

本报讯(特约通讯员 刘敏)"女 儿离家20多年,至今没有回来看过 我,更没有尽过赡养义务……"近日, 大观镇龙川村村民刘某到大观司法 所申请法律援助,想找到自己的女儿 赡养他。经询问,刘某家庭贫困且视 力模糊、行动不便,因赡养问题需要 申请法律援助。

普法入人心

大观司法所了解情况后,与其所 在村委会积极沟通,并多方协调,7月 13日,区法律援助中心联合大观司法 所工作人员上门受理刘某赡养纠纷 法律援助。

在刘某家中,工作人员详细了解了 刘某家庭情况,20多年前刘某再婚后未 生育其他子女,他的独生女儿在16岁时 离家出走,至今音信全无,20多年从未

如今刘某已近70岁,体弱多病,希望独 生女儿能尽赡养义务,多回家陪陪他。

区法律援助中心工作人员告诉 刘某,他属于享受最低生活保障待遇 的老年人,不再需要审查经济状况,会 通过法律援助中心的"绿色通道"当日 受理、当日审查、当日指派、快速办理 此案。同时,工作人员也对刘某进行 释法解释,法律援助中心受理案件后, 会立即指派律师承办此案,尽快向南 川区人民法院立案。

今年,区法律援助中心积极推进 法援服务"零距离",援助渠道"零障 碍",加强农民工欠薪维权宣传工作, 引导农民工依法理性维权,畅通投诉 渠道,积极为劳动者提供便捷的法律

和工伤事故申请等法律援助事项,实 行优先解答、优先受理、优先指派等 "三优"服务,对符合援助条件、经济困 难职工提供法律援助;针对残疾人、老 年人、未成年人等特殊群体开展"法援 惠民生"系列活动,为低保户、残疾人 开通"绿色通道",对行动不便、卧病在 床等特殊老年人实行"上门式、预约 式、一站式"服务,简化受理审查程序, 快接快办;对涉及老年人家庭纠纷案 件,尽可能采取和解、调解等非诉讼手 段解决矛盾纠纷,让群众充分感受法 律援助温度。上半年,区法律援助中 心共受理法律援助案件618件,开展 上门服务30人次,为受援人避免或挽 回经济损失1030.02万元。

见习记者 郑思雨 摄

本报讯(记者 李佳遥 通讯 员 卢小卫)近日,区市场监管局开 展特种设备安全专项整治,督促特种 设备生产和使用单位开展自查自纠, 建立安全隐患台账,深入排查潜在风 梯,将电梯安装、改装、修理业务进行 分包、转包和未保证报警装置或者应 急救援电话正常使用等违法行为。同 时,要求维保单位开展电梯安全隐患 排查,逐项认真整改安全隐患。

同时,执法人员对锅炉、压力容 器、起重机械、叉车等进行检查,重 点检查特种设备检验、注册登记、 作业人员持证上岗、安全附件校 验,以及安全管理制度、安全操作 执行、特种设备日常维护保养等情 况。针对发现的一般问题,现场提出 针对性意见,责令企业限期整改;对

超期未检、未按照规定办理使用登记 和未取得相应资格的人员从事特种 设备安全管理、检测和作业等违法行

设备生产和使用单位开展安全警示 会、安全生产集中宣讲等培训会, 前往企业宣传讲解《中华人民共和 国特种设备安全法》等法律法规,同 步开展集中约谈,督促特种设备生 产和使用单位提高安全意识,压实 安全主体责任,规范操作流程,筑牢

区市场监管局:开展特种设备安全专项整治

专项整治中,区市场监管局以商 场、超市等人员密集场所使用的电梯 为检查重点,对电梯注册登记、定期检 验、人员持证上岗、电梯日常运行管 理、限速器检验情况、安全管理制度、 应急预案以及节假日期间应急值班情 况进行检查,严厉打击使用未登记电

区市场监管局还组织辖区特种 安全防线。

便民服务台

- ●遗失重庆市南川区家庭教育研究会社会团 体法人登记证书(正本)壹份,住所:南川区西城街 道金佛大道51号,法定代表人:聂宏,统一社会信 用代码为:515001197626586852,有效期:2023年 5月12日至2028年5月11日,特此声明。
- ●遗失重庆市南川区花椒种植专业技术协会 银行开户许可证壹份,开户名称:重庆市南川区花 椒种植专业技术协会,重庆农商行单位结算账户 账号:2603020120010003326,基本存款账户开户 许可证号: J6693001767601。特此声明。
- ●遗失南川区东城街道北郊社区工会联合会 证书,证书号:81500119MC0536423M,特此声明。
- 遗失赵寿伟残疾证,残疾证号: 51232319680603661X62;李志方残疾证,残疾证 号:51232319610525742824;周中民残疾证,残疾 证号:51232319470206003442,特此声明。